

# Голышмановский

марта 2017 г. **ВТОРНИК** № 18 (10074)

http://golvestnik.ru

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 8 руб. 79 коп.

## 8 Марта – Международный женский день

#### Вы помогаете миру быть лучше

Дорогие жительницы Тюменской области! Поздравляю вас с Международным женским днём! Ваше обаяние и красота, преданность и доброта помогают миру быть лучше. Вы очень многое делаете для развития и процветания родного края, добиваетесь побед и успехов в производстве, науке, предпринимательстве, социальной сфере и спорте. Прославляя Тюменский регион, вы остаётесь чуткими и заботливыми мамами и жёнами, дочерьми и бабуш-

В этот день мы признаёмся вам в самых тёплых чувствах, дарим цветы в знак восхищения и любви. Ведь именно вы вдохновляете нас на новые свершения и подвиги, придаёте сил и уверенности. Вы заботитесь о своих родных и близких, храните тепло домашнего очага.

Особую признательность выражаю представительницам старшего поколения. Мы гордимся вашими подвигами и трудовыми достижениями на благо всей нашей страны.

Дорогие тюменки! Пусть каждая из вас всегда чувствует себя любимой и нужной. Желаю вам семейного счастья, здоровья, весеннего настроения и радости!

В.В. ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области.

#### Здоровья, молодости, красоты!

Милые и очаровательные женщины! Примите самые искренние поздравления с

Международным женским днём – 8 Марта!

Этот замечательный весенний день согрет особым душевным теплом и особыми светлыми чувствами. Вы дарите тепло и заботу близким, кропотливо создаёте домашний уют, воспитываете детей. Ваша сердечность, добросовестность, профессионализм, стремление к согласию позволяют сохранить стабильность и спокойствие в нашем обществе.

Желаю всем, от всей души: здоровья, молодости и красоты, материнского счастья и семейных радостей, мира и благополучия.

Пусть каждый день радует вас вниманием близких, жизнь наполняется новыми и яркими впечатлениями! Нежности вам и любви!

В.А. РЕЙН, депутат Тюменской областной Думы.

#### Даря заботу и тепло

Дорогие женщины! Поздравляю вас с одним из самых радостных, оптимистичных, весенних праздников – Международным женским днём 8

Благодаря вам остаются незыблемыми наши вечные ценности – любовь, семья, верность. Вы храните семейный очаг, воспитываете детей, добиваетесь успехов в профессиональной и общественной деятельности. Вы вдохновляете нас, мужчин, на подвиги, на достойные дела, на творчество

Вы несёте радость и гармонию, мир и спокойствие. Всё самое хорошее и светлое в нашей жизни от вас, дорогие мамы и бабушки, жёны, дочери и сёстры. Свою душевную заботу, мудрость и умение сопереживать вы щедро дарите своим близким, делая их жизнь счастливой.

В этот праздничный день вы услышите немало добрых и тёплых слов, и ни одно из них не будет преувеличением. Поверьте, мы искренне ценим вас за ваше терпение, поддержку и нежность. Я от всей души желаю всем женщинам отличного весеннего настроения, приятных сюрпризов от любимых и близких, и исполнения самых сокровенных желаний!

А.В. ЖЕЛТОУХОВ, глава района.



### Я тебя люблю, дорогая мама!

 Весной, когда светит солнышко, хочется поскорее надеть что-то яркое, дарить улыбки людям, – делится ощущениями молодой фотограф Юлия Курденко.

Признаётся, очень нравится ей это занятие: «С фотоап-Злорово, когла думанный сюжет, поделиться с миром красотой. Вообще у Юлии незаконченное высшее экономическое образование, но душа тянется к творчеству, поэтому пробует себя в разных ипостасях. Недавно впервые за пятнадцать лет взяла в руки микрофон, вспомнила, что поёт неплохо, мечтает научиться танцевать, ещё - получить профессию дизайнера.

– Без цели не могу, – говорит Юля. – Если чего-то одного добилась, тут же ставлю другую планку, интересно развиваться в разных направлениях, не замыкаться на чём-то конкретном.

«Второе дыхание» к познанию открылось с рождением сына, очень много времени посвящает ему. Вместе фотографируют, готовятся к школьным конкурсам, ходят на хоккейную секцию.

– рассказывает Юлия. – Я устала, настроения нет. А сын вдруг попросил сводить его в цветочный магазин, правда, меня туда не впустил. Через стеклянную дверь наблюдаю: мужчины выбирают букет, и мой, «кнопка», к прилавку подошёл. На свои карманные накопленные деньги купил мне цветы и преподнёс: «Это тебе, моя любимая мамочка!» У меня даже слёзы навернулись: настоящий мужчина растёт!

Ирина ШАДРИНА.

### Приглашаем на традиционную встречу

Уважаемые жители р.п. Голышманово!

Приглашаем вас на встречу с руководством района. Мероприятие состоится 16 марта по адресу: ул. Ленина, 24, РДК «ЮНОСТЬ». Начало: в 15-00 часов.

В ходе встречи граждане смогут задать руководству района вопросы на различные волнующие их темы и оперативно получить ответы. Для систематизации поставленных вопросов и качественной подготовки ответов вопросы можно задать заранее на адрес электронной почты администрации района adm.golyshmanovo@mail.ru, по телефону 2-57-85 или в виде обращений в специально установленные ящики с 6 по 12 марта по адресам:

Магазин «Магнит» – ул. Комсомольская, д. 84

Магазин «Хлеб» ПО «Центральное» – ул. Ленина, д. 114 Магазин «Русь» – ул. Восточная, д.14

Магазин «Карина» – ул. Садовая, д. 176

КХП Административное здание – ул. Московская, д. 1 Магазин «Катюша» – ул. Дзержинского, д. 24.

### Девушка в погонах

Восьмой год Марьям Ережепова служит в межрайонном отделе Госавтоинспекции инспектором по пропаганде безопасности дорожного движения. О профессии в погонах мечтала она ещё со школьной скамьи. Ярким примером, признаётся, послужил отец. Двадцать пять лет Мухиддин Ажмуратов посвятил работе в правоохранительных органах. Мама Марьям - Айман всю жизнь работает медсестрой в больнице. Родительский контроль и в то же время все возможности для разностороннего развития - в такой семейной атмосфере росла Марьям и её старшая сестра Мадина в родном посёлке Голышманово. Но характером они оказались разные.

– У сестры шесть лет класса фортепиано, она более спокойная, а я энергичной росла, – рассказывает Марьям. – Увлекалась спортом: в баскетбол и волейбол играла, одно время ходила на вольную борьбу в спортшколу. Отецбыл тому очень рад и изначально желал, чтобы я пошла работать по его стопам в систему МВД.

После окончания школы в 2006 году Марьям подала документы в институт МВД в Тюмени и даже прошла большую часть испытаний, но военная дисциплина, подъём в шесть утра стали для неё препятствием. Тогда она избрала другой путь для достижения заветной цели: получила юридическое образование в колледже города Ялуторовска и в августе 2009-го пришла работать в ГИБДД. Сначала были три месяца стажировки инспектором административного законодательства под наставничеством Натальи Горбуновой, а потом Марьям предложили работу инспектора по пропаганде. Она прошла курсы повышения квалификации в городе Тобольске. Водительские права получила, ещё обучаясь в колледже - всё это пригодилось в работе.

Нелёгкими выдались первые будни инспектора ГАИ, особенно первое дорожное происшествие с погибшим, которое ей довелось оформлять самой. Со временем работа закалила характер. Потом уже самостоятельно выезжала на сбор материалов ДТП, выступала ответственной от полиции, участвовала в профилактических рейдах. Но всё же основная деятельность инспектора - это пропаганда безопасности дорожного движения. И здесь, как отмечает начальник ОГИБДД МО МВД «Голышмановский» Сергей Гейниц, Марьям справляется полностью: ответственная, добросовестная.



Если раньше инспектора ограничивались профилактическими беседами и статьями в СМИ, то сейчас значительный акцент идёт на яркие акции – флешмобы и мероприятия с участием населения. Это привлекает внимание и имеет большее воздействие.

 Какое-то время в поле зрения пропаганды были автокресла для детей, сейчас нарушений здесь убавилось,
 говорит Марьям.
 Зато стало много пьяных за рулём, теперь активная борьба ведётся с такими нарушителями

Она заочно получила высшее образование в Тюменском филиале Московской академии права и управления. На сегодня имеет звание старшего лейтенанта и с уверенностью говорит, что рада работать в полиции. Сейчас её приоритеты немного изменились: в прошлом году Марьям вышла замуж, и в ближайших планах будущей мамы семейные заботы. Накануне 8 Марта Марьям вновь выйдет с коллегами на дороги посёлка, чтобы поздравить женщин-водителей с весеним праздником и напомнить им о правилах дорожного движения.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА. Фото Алексея БОДРОВА.

### В будни и праздники

Чистота и много света. Такое первое впечатление произвёл Черемшанский медпункт. Основной свет лучится от фельдшера - Натальи Ивановны Максимовой. Она уже на протяжении тридцати лет заботится о здоровье людей. Родом Наталья Ивановна из Казахстана, после десятого класса поступила в Карагандинское медицинское училище, выучилась на медсестру, работала в больнице в детском инфекционном отделении. Считает, именно эта работа закалила вчерашнюю студентку. В Сибирь с мужем и двумя детьми переехала в далёком 1987 году. Сначала жили в Викуловском районе, работала в деревне фельдшером. Там же произошло её «боевое крещение». Прибежал в медпункт мужчина, говорит, жене плохо, она беременная, на де-

– Поспешила домой к ним. Принимаю решение: везти в больницу нельзя – не успеем, – вспоминает Наталья Ивановна. – Роды до этого случая я ни разу не принимала, напугалась, но вида не показываю. Всё, что знала – мигом вспомнила. Мужчину отправила за опытной акушеркой в соседнюю деревню. Женщину успокаиваю, сама принимать роды готовлюсь. Всё прошло очень быстро и без осложнений. Когда муж акушерку привёз, малыш уже появился на свет. Этот мальчик моим крестником стал, ему сейчас уже двадцать пять лет.

Когда люди стали разъезжаться, деревня начала постепенно «умирать», Наталья с семьёй перебралась в Черемшанку Голышмановского района.

– Нас очень радушно здесь приняли, – рассказывает Наталья. – Меня оформили заведующей Плотинским ФАПом. Туда ездила два раза в неделю. В Черемшанке работала тогда вместе с Натальей Николаевной Чалковой. Работу мы с ней не делили, всё вместе делали.

Только с опытом Наталья Ивановна перестала бояться звонков на вызовы. За девять лет работы в Черемшанке хорошо узнала людей. В её голове, можно сказать, медицинская картотека на жителей двух деревень - Черемшанки и Плотина, а это без малого 360 человек. В Черемшанке пять ребятишек до года. Патронаж новорождённых еженедельный. Немало среди деревенских пациентов, страдающих сердечно-сосудистыми заболеваниями. Когда поступает звонок от женщины, болеющей астмой, Наталья даже не разговаривает, бросает трубку и мчится снимать приступ. Поставит укол и ни на шаг от пациентки не отходит, ждёт, когда восстановится дыхание. Наш разговор не один раз прерывал телефонный звонок, люди спрашивали совета, уточняли название лекарства и есть ли оно в медпункте. Вот так, в заботах о здоровье других, прохо-



дит каждый день сельского медработника, не только будни, но и выходные и праздничные дни. Приём населения, потом обход по деревне – надо проведать малышей, проверить самочувствие тех, кто не в состоянии самостоятельно дойти до медпункта. По пятницам – приём в Плотина. Много времени занимает оформление документации.

– Я, можно сказать, и не видела, как дети мои выросли, – делится Наталья Ивановна. – Бывало, что и дома практически не находилась, особенно в период простуд. День на работе, ночью вызовы чуть ли не один за другим, с утра снова на работу. Поэтому и не переживала, когда дети не пошли по моим стопам, не выбрали медицину.

У фельдшера меньше пациентов, чем у докторов районной больницы. С ними Наталья живёт бок о бок, привязывается и тяжело переживает уход из жизни подопечных.

Наталья признаёт, времени не было на семью и на себя. Хозяйством, огородом занимался в основном муж. Дети подросли – стали помогать отцу. Но при этом Наталья всегда чувствовала себя женщиной – повезло с мужем, который понимал и принимал её работу, постоянную занятость. И сейчас бросает свои дела и возит её по вызовам. Наталья Максимова – доброжелательный, неравнодушный человек, не теряет оптимизма, выполняя такую нужную людям работу.

Олеся ЗАЗУЛИНА. Фото автора.

### В большой семье не бывает одиноко

Её судьба, наверное, стала бы похожа на судьбы многих женщин, оставленных мужьями, но спас Божий промысел: если у человека одно отнимается, взамен даётся нечто другое, и со временем понимаешь, всё так и должно быть...
В посёлок Голышманово Валентина

В поселок Голышманово Валентина Унгефуг с мужем приехали в начале девяностых годов из Казахстана. Получили квартиру, оба на работу устроились, только вот больше десяти лет прожили, а детей не было. Смирились уже, подумывали усыновить малыша. Однажды муж утром проснулся и говорит:

Сон приснился, что ты пацана роди-

Днём из роддома позвонили и поинтересовались, не хотят ли взять новорождённого мальчика, от которого мамаша отказалась. Помчались в больницу. Яков взял младенца на руки: «Ну что, сынок, поедем домой?» А персонал роддома дивится: надо же, говорят, как на вас похож, такой же чёрненький.

Сынишку назвали Яковом, любил отец его сильно. Из командировки вернётся — подарки везёт, дома с рук не спускал малыша, нянчился. Лет семь Яше было, когда он спросил, почему не родят ещё когонибудь. Пришлось объяснять, что его не родили, а усыновили. Вскоре появилась в семье годовалая Любаша.

За домашними хлопотами и заботами о детях стала Валентина замечать, что муж по-другому себя с ними стал вести, сердцем почуяла неладное. Оказалось, есть у него другая женщина, ребёнка ждёт. Долго метался туда-сюда, предлагал на две семьи жить. Одному Богу из-



вестно, сколько вынесла, вытерпела. Сын очень болезненно переживал развод родителей, учёбу забросил, об отце даже слышать не хотел, мать жалел, всё просил: «Только не отдавай нас в детдом, какнибудь проживём». Держали хозяйство, мясо сдавали, чтобы хоть как-то концы с концами сводить, Яша помогал управляться. В тот тяжёлый год стала Валентина в храм ходить. Из бездны отчаяния вытаскивали её батюшка с матушкой.

- Тебе, - говорили, - Господь детей дал, они и так были сироты, ты их взяла.

а теперь опять осиротить хочешь?

Вспоминает Валентина, что и в церковь ходила, и при этом к гадалкам бегала, гадала, вернётся ли муж. Батюшка вразумлял терпеливо. Однажды на исповеди сказал: «У тебя ещё чаша не переполнилась, придёт время – сама всё решишь...»

Вскоре стало не до своих страданий. Круглыми сиротами остались сыновья брата, ночи не спала, думала, по силам ли ответственность ещё и за них нести... Поехала их навестить, гостинцы отдала, а ребятишки увидели её, как вцепились: «Тётя Валя, не оставляй нас, забери к себе, мы слушаться будем...»

Сейчас думает Валентина, глядя на статных симпатичных парней, если бы жила с мужем, не смогла бы их взять к себе... Вот уже семь лет живут большой дружной семьёй. Помогают, поддерживают все: соседи, друзья, специалисты органа опеки. Добрые люди находятся. Однажды позвонила женщина из Новосибирска, представилась, говорит, о вашей семье узнала, хотим вам теплицу подарить, больше ничем помочь не можем. С радостью приняли подарок, теперь там такие помидоры выращивают! Небольшой дом отремонтировали, сделали пристрой, теперь комнат на всех хватает. Валентина берёт кредиты в банке, старается, чтобы ребятишки ни в чём не нуждались. Этим летом задумали баньку новую сложить. Парни сейчас всё по дому своими руками делают, никого не надо нанимать, просить.

Двое ребят учатся в агропедколледже, Женя на домашнем обучении из-за проблем со здоровьем. Старший сын Яков второй год живёт в Тюмени, работает.

– Часто меня спрашивают, какие чувства испытываю к детям, не свои же, – делится Валентина. – А у меня своих не было, они все мои, я их люблю, горжусь, радуюсь успехам. Больно, если оступились в чём-то, стараюсь поддержать. Ради них живу. Хотя иногда думаю, вырастут, разлетятся кто куда. Но я всё равно надеюсь – не предадут, не оставят одну... Ирина ШАДРИНА.

Ирина ШАДРИНА. Фото Алексея БОДРОВА.

### М если снова всё натать...

Имя Натальи Гущиной в районе известно даже тем, кто к спорту не имеет никакого отношения. Она – мастер спорта России международного класса, неоднократная чемпионка России, серебряный призёр Европы, бронзовый призёр мира... Огромная воля к победе, сила духа кроется в этой внешне хрупкой, миловидной женщине.

Коренная тюменка занималась в спортшколе города спортивной гимнастикой с пяти лет. После 9 класса по направлению школы поехала учиться в Голышмановское педагогическое училище на физкультурном отделении. Привычка к чёткому режиму дня и постоянным тренировкам, целеустремлённый характер заставили её и в Голышманово искать занятие в свободное от учёбы время. Вот спортивные дороги и привели девушку в СДЮС-ШОР, к тренеру Виктору Михайловичу Синельникову. В Наташе опытный тренер разглядел большой спортивный потенциал. Она стала первой и самой яркой спортивной звёздочкой Голышманово среди девушек. С её победы в Абакане спустя два года тренировок под началом Виктора Синельникова и Олега Ермакова началась здесь «кузница» по подготовке женщин-борцов в области.

В 2001 году Наталью ввели в состав команды олимпийского резерва – девушка начала активную подготовку к участию в Олимпиаде. Спортивные сборы, чемпионаты, международные турниры – она выигрывала схватку за схваткой, оставляя на борцовском ковре вместе с поверженной соперницей частицу себя самой. В 2001-м и в 2003-м – вторая на «Европе», как говорят спортсмены, на турнире в Болгарии заняла первое место.

И тогда впервые силы её оставили – долгих полтора года она боролась на другом «ковре»: в больнице с присущей ей силой воли и упорством восстанавливала здоровье. Почувствовав себя в одиночестве, оторванной от большого спорта, без всякой надежды на участие в предстоящей в 2004 году Олимпиаде, она начала писать стихи, выливая в них отчаяние и боль. Навещали друзья, ря-

дом был её будущий муж Андрей. После пережитого молодые люди решили пожениться. В 2006 году родился первенец Никита. Об уютном доме, семье и детях Наташа мечтала всегда. Так случилось, что отца и мать ей заменили бабушка и дедушка, которым она благодарна за тепло и заботу. Никита – её гордость, успешно учится в четвёртом классе, и ему это нравится – сдержанный, спокойный. В спорте пока не определился - занимается, как мама, борьбой, с удовольствием ходит на плавание, бегает на лыжах. Наталья видит в сыне хорошие данные для занятий, понимает, что ради победы спортсмен должен многим жертвовать. Как мама, оставляет выбор за сыном. Быть ли ему борцом - время покажет.

Наташа вернулась к спортивным тренировкам, когда сыну исполнился год. Череда удачных выступлений, а потом снова на соревнованиях в Белоруссии она проиграла схватку за третье место. Слабость, температура, недомогание снова заставили заняться здоровьем. Олимпийский чемпион Дэн Гейбл однажды сказал: «Если вы боролись - всё остальное в жизни будет легко». Это как будто про Наталью Гущину. Она ушла из большого спорта на тренерскую работу, окончила Тюменский государственный университет. В семье родился ещё один сын – Богдан. Младший пока ходит в детский сад – из сада забирает папа, потому что в это время у Натальи Александровны тренировки с девчонками и мальчишками. Ребята наперебой рассказывают, какая их тренер. Добрая - она никогда не повышает голос, требовательная – если пришёл в зал, должен выкладываться по максимуму. Без малого четверть века занятий вольной борьбой за плечами молодой женщины. В школе спортивного резерва уже среди юных ходят легенды о тех, кто был первым. Девятилетний Арсений Малышкин с гордостью говорит: «Мой папа занимался вольной борьбой, и я тоже!» У Натальи Гущиной около шестидесяти воспитанников. Среди девушек есть участники и призёры раз-



личных соревнований – Дарья Филипова, Ирина Крылова, Ирина Сологуб. За каждую воспитанницу она волнуется перед каждой схваткой даже больше, чем когда-то сама перед выходом на борцовский ковёр.

Возвращаясь с тренировок домой, печёт своим мальчишкам пироги, блины, пришивает пуговицы и гладит рубашки, Наталья просто, по-женски, счастлива.

«Если бы у меня была возможность повторить в жизни всё заново, я бы снова прошла этот непростой путь спортсмена, и в нём снова нашлось бы место для се-

Любовь АЛЕКСЕЕВА. Фото Алексея БОДРОВА.

### В мире гармонии



Родители Натальи Дегтяренко - профессиональные музыканты, оба работали в Петропавловском музыкальном училище. Папа Геннадий Иванович преподавал академический вокал, выступал на концертных площадках города, мама Тамара Николаевна обучала студентов игре на фортепиано. Родители находились на работе допоздна, чтобы быть с ними рядом, маленькая Наташа частенько сидела на их уроках.

– Мы все жили в общежитии, которое располагалось в здании училища. Преподаватели музыки любили организовывать капустники, где много шутили, играли на инструментах, исполняли песни, - рассказывает Наталья Дегтяренко.

Обычно на каникулах преподаватели училища для своих детей устраивали виральные путешествия, допустим, в Третьяковскую галерею. Через проектор показывали картины, знакомили с тонкостями их написания и судьбами художников. Это один из любимых моментов из детства Натальи Дегтяренко. Родители возили единственную дочь по культурным местам разных городов. Иногда летом девочка гостила у бабушки на Южном Урале, там она любила делиться своими музыкальными знаниями с местными ребятишками. Учила петь и играть на фортепиано, нарисованном на асфальте. Наташу воспитывали разносторонне. С подросткового возраста она выстаивала многочасовые праздничные службы в храме, где в церковном хоре пел её отец, посвятивший этому занятию 33 года своей жизни.

– В церковном хоре пели два десятка человек, звучание завораживающее, делится впечатлениями Н.Г. Дегтяренко. - Конечно, в том возрасте я просто впитывала всё происходящее вокруг меня, как губка, не делая никаких выводов. С годами пришло осознание ценности духовного воспитания, которое дали родители.

Наталья Дегтяренко окончила музыкальные школу, училище и университет в Петропавловске. Говорит, что всегда везло с преподавателями, с некоторыми из них и сегодня поддерживает связь. Почти тридцать лет Наталья Геннадьевна работает преподавателем по классу фортепиано, имеет немалый опыт концертмейстерской деятельности на сцене. Со студенческих лет аккомпанировала «народникам», «духовикам», хореографам. Кстати, это искусство доступно далеко не всем пианистам. Нужна крепкая выдержка, чтобы волнением не испортить выступление – у неё получается.

У Натальи Дегтяренко, преподавателя Голышмановской детской школы искусств имени Леонида Шарохи, одиннадцать учеников. За игрой на фортепиано мы застали Дашу Вострых.

- Я пятый год занимаюсь у Натальи Геннадьевны, она добрая и справедливая, бывает строгой, на занятиях объясняет понятно, – сказала девочка.

Достижениями своих учеников Наталья Дегтяренко довольна. Иногда организует для детей поездки на культурные мероприятия. Например, в прошлом году побывали в Тюмени на балете «Щелкунчик», который исполняли московские солисты. Родители поддерживают идеи педагога, часто бывают на уроках. В этом году в кабинете педагога поставили новое фортепиано. Это хороший стимул для учащихся. В памяти Натальи Геннадьевны бережно хранятся имена выпускников. Среди тех, кто связал свою жизнь с музыкой - двоюродные сёстры Александра и Елизавета Кутыревы. Обе девушки получили музыкальное образование. Они работают в Тюмени: Александра – преподаватель в музыкальной школе «Гармония», Елизавета – музыкальный работник детского сада. По отзывам выпускников и их родителей, Наталья Дегтяренко замечательный педагог.

Музыкальные пристрастия Натальи за-

висят от настроения. - Слушаю народные оркестры, симфоническую музыку, интересуюсь джазом, негритянские мотивы очень колоритны, единственное, что не люблю - рок и рэп, – говорит Наталья Геннадьевна. – В этом году побывала на рождественской службе в Тюменском храме. Вдохновилась и слушала потом хоровое церковное пение в записи. У меня очень богатая фонотека.

После работы у Натальи Дегтяренко сейчас остаётся мало времени на музицирование и прослушивание любимых произведений, она решила капитально отремонтировать жильё. Но педагог каждую свободную минутку старается тратить на самообразование, знакомится с музыкальными новинками. Она живёт в атмосфере гармонии благодаря музыке и духовным интересам, щедро делится опытом со своими учениками.

Оксана ТИТЕНКО. Фото Алексея БОДРОВА.



Уруля семейного бизнеса



Жанар Исмакова во взрослую жизнь шагнула с дипломом экономиста и практикой в крупнейших компаниях Екатеринбурга. Пять лет назад Жанар вместе с отцом Кайроллой Исмаковым встала у руля семейного бизнеса.

Семейные обстоятельства сложились так, что молодой женщине пришлось уехать из Екатеринбурга, где жила со своей семьёй. В посёлке Жанар взялась помогать отцу, в это время он завершал строительство торгового центра «Весна». Она предложила модернизировать будущий магазин с учётом компьютерных техно-

– В то время в частном бизнесе не работали по программе «1С». Мы один раз сделали вложения, зато теперь порядок и учёт во всём, – объясняет Жанар. – Всю компьютеризацию взяла на себя. Теперь даже из дома я могу торговать, видеть всё движение товара в магазине, контролировать счета и выплаты. И даже обслужить клиента на дому через мобильный терминал.

Исмаковы открыли магазин строительных материалов в центре посёлка, поблизости от похожих торговых точек, не испугавшись конкуренции.

- Сегодня твой товар продаётся, завтра – нет. Надо иметь терпение, быть гибким, уметь оптимизироваться, - рассказывает Жанар. – В магазине я впервые столкнулась с кадровой работой. С открытием коллективу могла назначить небольшие зарплаты. Но пообещала, что заработок будет повышаться, как только всё наладится. Люди мне поверили. Кризисы тоже ударили по нашему делу, к примеру, работники согласились совмещать несколько должностей, при этом повышала им заработную плату. Продавцы получают проценты от продажи. Людей мотивирую премиями, стараюсь оказывать помощь в бытовых вопросах.

Хозяйку магазина можно часто встретить в торговом зале. Она сама встаёт за прилавок, общается с покупателями. Считает, что только так можно узнать спрос и пожелания клиентов.

Со временем торговля строительными материалами выросла в многопрофильный бизнес, магазин постепенно становится универсальным. Кроме стройматериалов Жанар завозит сантехнику, электроинструменты, появились отделы с канцтоварами, бытовой техникой и химией, планирует торговать текстилем. Предпринимательница считает, что сейчас бизнес, которым она руководит, проходит стадию становления. Главное, не допустить сокращения оборотных средств, не снизить ассортимент. Много усилий Жанар приложила к тому, чтобы «завести» в район торговую сеть «Пятёрочка». Для этого пришлось уступить арендаторам «выгодный» для торговли первый этаж, пристроить дополнительную площадь, провести электролинию необходимой мощности.

Решительный характер Жанар проявился и в том, что она подтолкнула свою семью на открытие кафе. Решение было принято за одну ночь. В декабре принялись за оформление и обустройство, а в феврале уже пригласили гостей на открытие кафе «Весна». Сейчас здесь организуют мероприятия и банкеты.

Жанар пришлось пережить немало трудностей в личной жизни. Тяжело переживала развод с первым мужем, в это время ждала их второго ребёнка. Преодолеть трудности помогала работа, через неделю после рождения дочки уже занялась делами в магазине. За детьми присматривала мама. Долгое время мечтала встретить надёжного, умного, ответственного мужчину. И счастье ей улыб-

Сына Амира и дочку Малику воспитывать старается честными людьми. Предоставляет им много самостоятельности. Считает, что родитель должен быть своим детям, в первую очередь, другом. На доверии и любви держится семья.

У успешной молодой предпринимательницы Жанар Исмаковой есть важнейшие качества: она умеет рассчитывать, планировать и не тратит деньги впустую. Говорит, что средства нужно тратить на поддержание здоровья своих родных и близких. К примеру, она устраивает сюрпризы родителям – дарит им путёвки на отдых за границей. У деловой женщины есть в жизни цели большие и не очень. Движение к ним наполняет смыслом её

> Наталия ГЛАДКОВСКАЯ. Фото Алексея БОДРОВА.

www.golvestnik.ru

www. vk.com/moiposelok

 $www.\ ok.ru/moiposelok$ 

www. fb.com/golyshmanovo
РЕДАКТОР И.Н. ШАДРИНА

 $www.\ youtube.com/golyshman ovo$ 

#### **УЧРЕДИТЕЛЬ**

Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

### ИЗДАТЕЛЬ

Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Голышмановский вестник».

Адрес: 627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86. Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области.

#### АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86. ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор – **2-55-13**; отдел социальных проблем – **2-50-34**; агропромотдел – **2-56-69**; бухгалтерия – **2-56-75**. e-mail: **gol\_vestnik@mail.ru**, **info@golvestnik.ru** 

#### РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаются с 8 до 16 часов. Телефон для справок – 2-69-74.

Ответственность за достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу

Главный редактор М.Я. ГЛАЗУНОВА

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01400 от 22 декабря 2016 г. Подписной индекс: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объём – один печатный лист. Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

**ТИРАЖ 4508 ЗАКАЗ № 18**